Souvětí souřadné a podřadné
Učili jsme se, že souvětí je spojení minimálně dvou vět. Tento vzniklý celek (mluvnický i významový) může mít různé složení. Mohou ho tvořit jen věty hlavní, může být složený z věty hlavní a věty vedlejší, atd.
Podle toho, kolik vět hlavních se v souvětí nachází, rozlišujeme souvětí souřadné a souvětí podřadné.
Souvětí souřadné je:
a) souvětí, které je tvořeno jen větami hlavními (mohou být dvě, tři, čtyři i deset)
př. 
Sice nám to slíbil, ale nakonec nepřijel, ba ani nám nezavolal.
Souvětí je tvořeno třemi větami hlavními (poznáme to podle toho, že každá z nich dává smysl, když souvětí rozdělím).
b) souvětí, které má minimálně dvě věty hlavní a libovolný počet vět vedlejších 
př.
Nastaly prázdniny a děti se rozjely do všech koutů, aby načerpaly síly do nového školního roku. 
Souvětí je tvořeno dvěma větami hlavními a jednou větou vedlejší (první dvě věty jsou hlavní, třetí věta je vedlejší účelová – za jakým účelem se rozjely…?)
Souvětí podřadné 
je tvořenou pouze jednou větou hlavní a libovolným počtem vět vedlejších (jedna, dvě, tři VV atd.)
př.
Pozorovali jsme sýkorku, jak si staví hnízdo. (1H – 2Vdoplňková)
Věřil, že to dokáže, když se bude hodně snažit. (1H – 2V – 3V)
POZOR!
Pokud je věta hlavní roztržená a je do ní vložená VV, pořád je to souvětí podřadné; věta je pouze rozdělena na dvě části.
př.
Knihu, kterou jsem dostala k Vánocům, jsem přečetla už dvakrát. (1Ha – 2V – 1Hb)
Souvětí je tvořeno jednou větou hlavní a jednou větou vedlejší, je tedy podřadné. 

